

вамъ не противитися злому, и если тебя кто ударитъ въ правую щеку, подставъ ему и лѣвую“. Не ясно ли отсюда, что зло коему невелѣно противиться разумѣлось только таксе, которое относится къ области міра сего видимаго, которое касается личныхъ обидъ наносимыхъ человѣчествомъ другъ другу, но ни чуть это запрещеніе не было распространяемо и на зло относящееся до святотатства, т. е.: на зло вторгающеся въ святую область міра невидимаго, вредя духовному невидимому естеству человѣка, и дерзая противудѣйствовать предопредѣленіямъ Творца, грозящаго карой за это. Для борьбы съ симъ послѣднимъ зломъ, самъ Спаситель посыпалъ апостоловъ своихъ говоря: „идите, се посылаю васъ яко агнцы по средѣ волковъ“. Вообще же относительно зла вторгающагося въ Святую и въ духовную область міра не видимаго существуютъ распоряженія того же Спасителя какъ разъ противуположные словамъ не противитися злу. Распоряженія эти заключаются и въ неоднократныхъ требованіяхъ отъ людей постоянной борьбы со зломъ растлѣвающимъ души человѣческія, вслѣдствіе склонности людей къ чувственности и къ угождѣнію плотскимъ страстиамъ и проч., какъ напримѣръ сказано: если только взглянетъ кто на женщину и помыслить прелюбодѣйно, то уже прелюбодѣйствовалъ съ нею; и еще сказано: „отъ сердца человѣческаго (воля) исходятъ лукавство, татѣбы, зависть, хула и проч.; Этими и подобными имъ словами человѣку рекомендуется противленіе подобному злу; И наконецъ самъ лично Спаситель былъ примѣромъ противленія тому злу, которое вторгалось въ Святую духовную область, въ область предназначенній и установленій Божіихъ. Вѣдь изгоняя же Іисусъ Христосъ бичемъ изъ